

Пресс-конференция с участием: РИЦ, министерства по туризму Индии и г-на В.А. Коровкина «Проект безвизового обмена между Индией и Россией», 16 сентября 2016

## **РОССИЯ И ИНДИЯ ПЛАНИРУЮТ БЕЗВИЗОВЫЙ ОБМЕН ГРУППАМИ ОТ ТРЕХ ЧЕЛОВЕК**

16.09.2015. Москва



*В Гоа появилось женское такси и специальное мобильное приложение для контроля качества уборки пляжей; в качестве антикризисной меры индийская сторона намерена рассмотреть возможность снижения стоимости визы для россиян с 75 до 60 долларов; также Россия и Индия планируют безвизовый обмен группами от трех человек, а в перспективе – переход на полностью безвизовый режим. Эти и другие новости были озвучены на пресс-конференции «Гоа как туристическое направление. Планы и прогнозы зимнего сезона 2015-16». Мероприятие, организованное Министерством туризма Гоа, состоялось в рамках туристической выставки «Leisure/Отдых» (Москва, МВЦ «Крокус Экспо»)*

Даже в кризис Гоа остается одним из самых популярных направлений для российских туристов. По словам Начальника Управления международного сотрудничества Ростуризма Валерия Коровкина, ежегодно Гоа посещает около 180 тысяч россиян. Он также отметил, что, к сожалению, российско-индийский туристический обмен неравноценен: количество граждан Индии, побывавших в России, почти в 10 раз меньше и не превышает 20 тысяч человек в год. По его словам, для исправления ситуации Ростуризм намерен запустить программу популяризации туристической привлекательности России. Индия станет одной из стран, где эта программа будет активно развернута.

В свою очередь Директор по туризму Министерства Туризма Гоа Амея Абъянкар (Ameya Abhyankar) пообещал поддержать инициативу Ростуризма не только как госслужащий, но и как частное лицо. «Россия – прекрасная страна, богатая культурными традициями и достопримечательностями. И они отнюдь не ограничиваются Москвой и Санкт-Петербургом. Я буду всячески рекомендовать моим друзьям и знакомым посетить Россию. Тем более что процедура получения российской визы гражданами Индии гораздо проще, чем получение, например, Шенгена или виз США и Великобритании» – подчеркнул Амея Абъянкар.

Валерий Коровкин также сообщил, что Ростуризм разрабатывает проект безвизового обмена туристическими группами между Россией и Индией. За основу взят опыт уже действующего безвизового обмена между Россией и Китаем, однако процедура не будет полностью скопирована и подвергнется существенной оптимизации. В частности, минимальное число участников группы будет снижено до трех человек (в случае с Китаем группа должна состоять минимум из пяти человек). «Таким образом, родители с ребенком уже будут считаться группой и смогут посетить Индию без визы, – подчеркнул Валерий Коровкин. Надеюсь, это станет первым шагом на пути введения полностью безвизового режима между Россией и Индией».

Валерий Коровкин затруднился назвать конкретные сроки начала действия безвизового обмена группами, сославшись на то, что процесс согласования занимает много времени, однако сообщил, что Ростуризм делает все, чтобы это произошло уже в следующем календарном году.

Амея Абъянкар рассказал о том, что Министерство туризма Гоа постоянно работает над тем, чтобы сделать пребывание российских туристов в регионе максимально комфортным. «С этого года на всех пляжах Гоа дежурят команды спасателей, которые патрулируют побережье с раннего утра и до полуночи. С момента их появления они уже оказали помощь почти четырёмстам туристам, – сообщил Амея Абъянкар. – Также в Гоа появились штатные уборщики. Более того, запущено мобильное приложение, позволяющее туристам контролировать качество уборки пляжей. Гости Гоа могут сфотографировать мусор на пляже и отправить фото службе, отвечающей за чистоту. В течение 12 часов мусор не только будет убран – в качестве обратной связи отправитель получит фото того же самого места после уборки. Для женщин, которые путешествуют одни, предусмотрено специальное женское такси, водителями и пассажирами которых могут быть только женщины. Такси доступно туристам уже в аэропорту».



Также с 2013 года функционирует Русский информационный центр в Индии. По словам его руководителя Екатерины Беляковой, русскоязычные туристы могут получить как информационно-справочную информацию об Индии, так и помощь в восстановлении утраченных документов, легальных вопросах. Екатерина Белякова сообщила, что за 2 года работы центр оказал поддержку более 1000 российских туристов. Более подробную информацию о центре, номера телефонов вы сможете найти на сайте [russinfo.center](http://russinfo.center). Русский

Информационный Центр в Индии – некоммерческий проект, стартовавший в декабре 2013 года в Гоа при поддержке Генерального Консульства РФ в Мумбаи.

Отдельного упоминания удостоились первые шаги в рамках российско-индийского культурного сотрудничества на территории Гоа. Екатерина Белякова, руководитель русского информационного центра, рассказала о музыкальных фестивалях, организатором которых она выступала. В 2012 году состоялся международный джазовый фестиваль Jazz 'n' Goa, а в 2013-м – рок-фестиваль Great Live Music. Председатель корпорации по развитию туризма Министерства туризма Гоа Нилеш Кабрал выразил надежду, что традиция проведения в Гоа международных музыкальных фестивалей будет продолжена и пообещал культурным инициативам поддержку правительства штата.